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 Часть 1. 

Выберите правильный ответ. 

1.Что является проявлением глобальной экологической проблемы?  

 1) рост потребления энергии во многих странах    2)   участившиеся вспышки на Солнце  

 3)   недостаток очистных сооружений    4) промышленное загрязнение воздуха  

 

2. Основу экономики страны А. составляет сельское хозяйство. Семьи сообща владеют 

землей и работают на ней. Значительную роль в управлении обществом играют церковь 

и армия. К какому типу принадлежит это общество? 

1) традиционному   2) индустриальному     3) информационному     4) постиндустриальному 

 

3. Верны ли следующие суждения о потребностях человека? 

 А. Потребность в пище и отдыхе сформировалась у человека в процессе общественной 

жизни. 

 Б. Ряд потребностей, свойственных человеку, отсутствует у других живых существ.  

 

 1) верно только А   2) верно только Б   3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны 

 

4. Процесс приобщения к культуре, ценностям человеческого общества, знаниям о мире, 

накопленным предыдущими поколениями, называется: 

 1) наукой      2) искусством      3) образованием     4) творчеством 

 

5. Расплачиваясь за покупки в кассе магазина, девушка обронила сторублевую купюру. 

Стоящий сзади подросток оказался перед выбором: обратить внимание девушки на 

выпавшие деньги или, дождавшись ее ухода, присвоить их. Эта ситуация отражает 

выбор  

 

 1) правовой 2) экономический 3) политический 4) моральный 

 

6. Верны ли следующие суждения о культуре? 

 А. Принято различать материальную и духовную культуру. 

 Б. Духовная культура включает в себя ценности и нормы. 

 

 1) верно только А     2) верно только Б     3) верны оба суждения 4) оба суждения неверны 

 

7. К основным факторам (ресурсам) производства относится: 

 1) спрос      2) конкуренция      3) товар     4) труд 

 

8. Государственный бюджет – это планируемые государством на год: 

 1) сроки ввода новых предприятий       2) расходы и доходы          3) темпы роста экономики     

4) льготы и дотации  

9. Увеличение количества самостоятельных продавцов на рынке бытовой техники 

привело к снижению цен на нее. Это результат…: 
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 1) государственного регулирования      2) ценового сговора производителей   3) технического 

прогресса      4) конкурентной борьбы  

 

10. Верны ли следующие суждения о соотношении спроса и предложения в рыночной 

системе экономики? 

 А. С ростом спроса на товары и услуги растет и их предложение. 

 Б. С ростом предложения на товары и услуги обязательно вырастет и спрос на них. 

 

 1) верно только А     2) верно только Б     3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны 

 

11. Какая социальная группа образована по профессиональному признаку? 

 1) пассажиры     2) мужчины     3) инженеры     4) горожане 

 

12 .«Ребенок учится тому, что видит у себя в дому: родители – пример ему», – писал 

немецкий гуманист прошлого. О какой роли семьи в жизни человека и общества 

говорят эти стихотворные строки?  

 

 1) организация совместного досуга      2) укрепление родственных связей     3) совместное 

ведение домашнего хозяйства      4) воспитание детей 

 

13. Верны ли следующие суждения о социальном конфликте? 

 А. Стремление сторон отстоять свои взгляды – одна из причин социального конфликта. 

 Б. Социальные конфликты всегда влекут за собой отрицательные последствия для общества.  

 

 1) верно только А      2) верно только Б     3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны 

 

14. Что является признаком любого государства?  

 1) федеративное устройство      2) право на взимание налогов     3) разделение властей   4) 

идейное единство 

 

15. В стране М. правительство формируется на основе результатов парламентских 

выборов. При этом существует должность президента, который избирается 

парламентом. Какая форма правления представлена в стране М.? 

 1) конституционная республика       2) президентская республика      3) парламентская 

республика 4) ограниченная монархия 

 

16. Высшей юридической силой в нашей стране обладает:  

 1) указ президента     2) федеральный закон     3) Конституция     4) постановление 

правительства 

 

17. Какая отрасль права регулирует имущественные отношения граждан? 

 1) гражданское право 2) административное право 3) трудовое право 4) конституционное 

право 

 

18. Гражданин К. решил подарить автомобиль своему сыну. Чтобы оформить 

соответствующие документы, он должен обратиться в: 

 1) прокуратуру     2) нотариат      3) суд     4) адвокатуру 

 

19. Верны ли следующие суждения о правовом государстве? 

 А. В правовом государстве право выше власти. 
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 Б. В правовом государстве суд стоит выше других ветвей власти. 

 

 1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения 4) оба суждения неверны 

 

Часть 2. 

20. Вставьте пропущенное слово: 

« Осознанный образ результата, на достижение которого направлена деятельность   -  это…. 

…………….». 

Ответ__________________ 

21. Вставьте пропущенные слова:  
«Главные вопросы экономики: Что производить?     ………   ………?    Для кого 

производить?» 

Ответ:_____________________________ 

22. Установите соответствие между сферами жизни общества и элементами 

общественной жизни. Запишите ответ в виде сочетания букв. 

                         СФЕРЫ                                                       ЭЛЕМЕНТЫ 

ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ                              ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ 

1) экономическая сфера жизни                     А) деятельность парламента 

общества 

2) социальная сфера жизни                            Б) общественные классы 

общества 

3) политическая сфера жизни                         В) обмен продуктами 

общества 

4) духовная сфера жизни                                 Г) религиозные организации 

общества 

23. Из нижеприведенного списка выберите то, что относится к духовной сфере жизни 

общества. Цифры запишите в порядке возрастания. 

1) наука  2) религия   3) классы и социальные группы  4) образовательные организации и 

учреждения   5) политические партии  6) философия 

 

            Часть 3.  

24. В государстве Х состоялись выборы в Законодательное собрание. В результате 

выборов в представительный орган власти было избрано 500 депутатов, 250 из которых были 

избраны в одномандатных округах и 250 депутатов в едином федеральном избирательном 

округе по спискам политических партий. Большинство мест в парламенте получила партия, 

отстаивающая необходимость проведения политики социальной защиты трудящихся как 

главного направления при решении социально-экономических проблем, а также приоритет 

таких ценностей, как демократия, социальная справедливость, солидарность, свобода. 

Какая сфера общественной жизни нашла отражение в этих данных? 

На основании указанных данных сделайте вывод о том, по какой избирательной системе 

проходили выборы. 

Назовите политическую идеологию, которой придерживается победившая на выборах 

партия. 

Приведите две дополнительные отличительные черты данной идеологии, не указанные в 

тексте задания. 

25. В стране X каждые шесть лет происходят выборы в Законодательное собрание, каждые 

семь лет — выборы главы государства. Основу экономики составляет промышленность, 

зарождается массовая культура. К какому типу относится общество страны X?  

Укажите два признака, по которым Вы это определили.  
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Назовите любые два признака особенностей экономической сферы общества данного 

типа, о которых не сказано в условии задачи.  

Назовите любые два признака особенностей социальной сферы общества данного типа, о 

которых не сказано в условии задачи. 

 

 

 

 

 

Ответы на задания демонстрационного варианта: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 

2 1 2 3 4 3 4 2 4 1 3 4 1 2 3 3 1 4 1 

                   

20 21 22 23  

цель Как 

производить? 

ВБАГ 1246  

 

 

  

24 Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос: политическая; 

2) ответ на второй вопрос: смешанная; 

3) ответ на третий вопрос, например: социал-демократическая 

4) ответ на четвёртый вопрос, например: 

- отстаивание принципов плюрализма мнений и многопартийности; 

- необходимость предоставления социальных гарантий малоимущим и нетрудоспособным 

гражданам. 

(Ответ на четвёртый вопрос засчитывается только при указании двух дополнительных 

отличительных черт.) 

 

25 Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1. К обществу индустриального типа. 

2. Ответ на второй вопрос: 

- основу экономики составляет промышленность; 

- зарождается массовая культура. 

3. Ответ на третий вопрос: 

- автоматизация производства; 

- основной фактор производства — капитал. 

4. Ответ на третий вопрос: 

- классовая структура общества; 

- рост численности населения и продолжительности жизни. 

(Ответ на четвёртый вопрос засчитывается только при указании двух дополнительных 

отличительных черт.) 

 

 

 

 

 


